

党员服务站 为民大舞台

新密基层党建走出新路

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏) 昨日,家住新密市米村镇马寨村的村民张银亮显得格外兴奋,他的家庭养殖场今年新增的1000只蛋鸡开始下蛋了,一个美好的前景展现在他面前。

说起自己的家庭养殖场,张银亮兴奋地说,这可多亏了村里的党员服务站。当初张银亮由于文化水平低,致富没有门路,30多岁了还没有成家。在村党员服务站的牵线搭桥下,共产党员、养鸡专业户徐二峰与他结成了帮扶对子。徐二峰利用自己多年养鸡积累的经验和技术,并拿出1万元作为启动资金,引导帮助张银亮开始养鸡。家庭养鸡场建起来了,从最初的500只鸡发展到现在的3000只。如今的张银

亮,不仅盖了新房,买了摩托车,而且还娶上了媳妇。

在新密市,这只是遍布全市城乡众多党员服务站服务活动的一个缩影。近年来,新密市针对新形势下党员队伍管理中出现的新情况、新问题,把关心党员、服务群众,作为基层党建工作的出发点和落脚点,先后投入1000多万元,在全市17个乡镇、街道办事处统一规划建设党员服务中心,在303个行政村和25个社区设立了党员服务站,为服务广大党员群众搭建了平台。

绿树掩映的二层小楼,窗明几净,便民服务厅、活动室、心理咨询室、阅览室、文化广场、健身广场等一应俱全,在这里可以寻求帮

助,可以学习致富技术,可以健身休闲……这就是新密市米村镇范村的党员服务中心。如今这里已经成为了村里党员群众最喜欢的地方。

家住新密市米村镇于湾村的共产党员李海松母亲长年卧病在床。今年8月,他在一次外出时骑车摔伤了胳膊,女儿也在这时收到了大学录取通知书,高额的学费使原本就不宽裕的家庭显得更加困难。正在李海松一筹莫展的时候,村里的党员服务站把5000元爱心扶困金送到了他的手里,使他的女儿顺利进入了大学。

“方针政策讲一讲,致富经验传一传,科学技术带一带,营销信息通一通,邻里纠

纷劝一劝,贫困家庭帮一帮,烦事难事解一解。”活跃在新密市基层的党员服务中心不仅给广大基层党员送去了党组织的关怀与温暖,也为基层党员发挥先锋模范作用、施展才能提供新的舞台,成为联系基层党员和群众的桥梁和纽带。

据统计,去年以来,新密市通过遍布全市的党员服务中心和服务站共为党员和群众提供法律、政策咨询3400多人次;帮助解决劳动就业9600多人;发放贫困党员、困难群众救助金20多万元;2万多人通过帮扶,掌握致富技术,走上了富裕之路。现在,遍布新密全市的党员服务中心、党员服务站,已经成为了广大党员和群众又一个温馨的家。

飞车抢夺 疯狂作案

“十一罗汉”被判刑

本报讯(记者 王思俊 通讯员 赵雨) 昨日记者从中牟县检察院获悉,飞车疯狂抢夺30余次、流窜作案10余县市、号称“十一罗汉”的朱某等11人特大系列抢夺案日前一审宣判。中牟县人民法院一审判决朱某等11人1年6个月至12年不等的有期徒刑。

2006年9月至2007年4月间,朱某等11人号称“十一罗汉”,先后驾驶摩托车疯狂抢夺30余次,涉及省内的浚县、滑县、洛阳、济源、许昌、

开封、郑州市区、中牟等10余个县(市),有时一个晚上连续作案多起,气焰十分嚣张,引起了当地百姓的恐慌,严重影响了人民群众的工作和生活。去年3月23日,该案中的被告人杨某伙同李某、朱某在济源市作案时,由于被害人紧紧抓住皮包不放手,将犯罪分子的摩托车带倒,杨某被群众当场制服。

经依法审查查明,该案涉案金额高达16万余元,单案涉案金额最高为10万元。

醉汉“打的”钻进警车

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中) 深更半夜,竟有钻进警车要“打的”的醉汉。昨日,新密的这名醉汉被民警送进医院醒酒。

昨日深夜1时许,新密市公安局交警大队办公室民警在该市溱水路与开养路十字路口执行盘查任务。一名醉汉一摇一晃地来到警车前,二话没说,拉开车门就钻进车里。民警问他干嘛?他只说了一句

“打的”,就歪在车里呼呼大睡起来,任凭民警们怎么叫也叫不醒。

民警打开车门,该醉汉上半身就歪倒在民警身上,民警见他确实喝得太多了,身上又没有手机和电话号码,无法与他的家人和朋友联系,为了既不影响执勤任务,又防止这名醉汉出现意外,及时将醉汉送到附近的第一人民医院,让他在病房里醒酒。



昨日气温骤降,在中牟县蔬菜种植基地的大棚里,记者却看到一片春意盎然的景象:菜农们正忙着收获已长成的西芹。从中牟县农业局获悉,该县今年大棚蔬菜种植面积达到1.6万亩,预计产量将突破4万吨。由于今年菜价偏高,菜农收入比去年增加了近四成。

本报记者 王思俊 通讯员 郝新颜 摄

新密让困难群众温暖过冬

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 张宏涛) “没啥,没啥,家里真的没啥困难了,真是谢谢党和政府呀!”拉着乡村干部的手,看着他们带来的面粉、大米、食用油、棉衣棉被等慰问品,新密市尖山风景区田种湾村王大爷夫妇俩激动得流下了热泪。这是昨日新密市冬令城乡困难群众慰问现场会上一个动人的场面。

据悉,去年12月份以来,新密市采取得力措施,切实安排好困难群众生活,确保困难群众安全过冬、过好春节。要求各级各部门对救助对象进行摸底排查,多渠道筹备救济粮、棉被、衣服、食用油。与此同时,该市还在全市开展了“送温暖、献爱心”捐助活动,累计捐款38万元。该市还对特困户人均增发救助金,加强城乡低保和五保供养工作,城市低保标准由月170元提高

到200元,农村低保标准由月80元提高到100元,五保户集中供养标准由年1800元提高到2400元。目前已按新的标准及时足额发放了城乡低保金和五保供养金,并增发城市低保对象春节副食补助款15.6万元,切实为群众排忧解难。

另据了解,新密市今年安排春节慰问款25万元,四大班子领导分赴各乡镇走访慰问困难群众,为他们送去慰问金。

巩义市检察院获殊荣

驻看守所检察室获“国家一级规范化检察室”命名

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 曹现伟 杨宪福) 日前,最高人民检察院开展的“评定第二届全国检察机关派驻监管场所一级规范化检察室”时,巩义市检察院驻看守所检察室被最高检命名为“国家一级规范化检察室”。

近年来,巩义市检察院驻看守所检察室以规范检察监督为主线,大力推进派驻检察室的基础建设,努力改善办公条件和环境。在抓好硬件设施建设的同时,进一步完善规章制度,严格规范执法行为,保障在押人员合法权益、维护

监管场所安全稳定、保证刑事诉讼活动顺利进行。杜绝了超期羁押、不按时交付执行、错拘、体罚虐待、牢头狱霸等侵犯在押人员合法权益现象的发生,使得看守所的监管活动更加规范、有序、文明、和谐。

昔日古战场 今朝小康村

本报记者 王思俊 通讯员 张效强 刘景选

要像爱护眼睛一样爱护文化遗产

深冬时节走进官渡桥村,村东边的小路一直向西,依次分布着曹操操马槐、曹公台、汉井等历史遗址。

“尽管我们村子不大,历史景点十分出名。”该村党支部书记梁小战介绍说。历史的积淀,古朴的民风,使官渡桥村面临诸多机遇和挑战。“我们再也不能陶醉于过去,必须站在历史文明基石上有所创新和突破,发展物质文明,繁荣精神文明,真正让老百姓得到更多的实惠。”

村党支部大胆提出了新的发展思路,他们从整合文化资源入手,对村子周围的文化古迹进行登记造册,整理资料,丰富内容,抽出专人进行管护,聘请有关专家对历

史资料甄别考证,有针对性地加以保护。为了传承文化精髓,中牟县政府在该村建造了官渡古战场艺术馆,村民积极性高涨,自发捐款捐物对文化遗产进行修缮,使历史景点连片成线,吸引了国内外游客。

“我们都是上岁数的人了,要像爱护眼睛一样爱护文化遗产,不能让子孙后代戳脊梁骨呀!”村民田连安说。村里20多名老党员和离退休职工自觉组建了文物抢险队,定期和不定期对遗址进行巡查看护。

物阜民丰树新风

“有饭吃,有钱花,村民才能安居乐业,事业才能兴旺发达。”梁福泉介绍说,官渡桥村有6个村民组1100多口人,人均8分

地。在此情况下,如何引导村民弘扬传统,与时俱进,敢闯敢冒,发展生产,是摆在大家面前的严峻课题。他们先从传统农业入手,号召村民引种无籽西瓜、中牟大蒜,不但解决了村民的温饱问题,还使这一产业不断发展壮大,逐渐遍布全县,并辐射到周边县市。

为了及时调整产业结构,他们组织村干部和党员群众代表,先后到山东寿光、河北省永年参观日光温室,他们很受启发,下气力建设城郊型都市农业,发展蔬菜面积500亩,还与郑州果树研究所达成协议,建成了200亩的樱桃育苗基地。同时,他们还提高土地的复种指数,种植芹菜、茄子、包菜和白菜,一年四季,蔬菜不断。梁小战介绍说,大白菜成了村里的支

柱产业,一般情况下在45天成熟,上市早,口感好,无公害,成为商家的抢手货,不出地头就可以出售。他家种植了2.5亩大白菜,早熟每亩产量达到6000公斤,晚熟产量超过7500公斤,仅大白菜一项收入达到5000元以上。

在村西头的樱桃树大棚内,村民张玉荣正给樱桃树修剪、打杈,他家种植了2亩多樱桃树,去年收入超过2.8万元,经济效益十分可观。如今,家家户户门前铺设了水泥路,还筹资建设了村文化大院,使全村的群众有了健身娱乐的场所。

新农村 新风貌

1.5万城镇居民享受医保

巩义着力解决看病难看病贵难题

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 钦上) 截至昨日,巩义市共有15000名缴费参保居民领取医疗保险卡,从此,他们也像城镇职工一样享受医保待遇。

看病难、看病贵一直是困扰城镇居民老大难问题,2007年以来,巩义市把解决城镇居民医疗保险问题作为改善民生的重点工程来解决。为彻底解决难题,巩义市经广泛调查和深入走访,充分征求了社会各界的意见,出台了《巩义市城镇居民基本医疗保险办法》。

从2008年起,凡巩义市城镇户籍、不在城镇职工基本医疗保险和新型农村合作医疗覆盖范围内的城镇居民,只要交纳相应的医疗保险金,就可享受城镇职工医疗保险,尤其对于享受城市最低生活保障的人员、丧失劳动能力的残疾人、无收入的孤寡老人、孤儿等也可参加。为调动居民参保的积极性,巩义市财政还拿出了专项资金对每位参保居民分别给予25至60元的补助,特别对低保人员,由市财政全额补贴。

村村挂银幕 人人看电影

新郑数字电影免费热映

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良 张莉娜) 2007年,电影放映员卢景瑞成了新郑市龙湖镇十里八乡最受欢迎的人。每天晚上,他都要放两场数字电影,所到之处,乡亲们笑脸相迎,请他到家喝口水、说几句话。他的收入也比以前更有保证了,每晚放映两场电影,都能收到100元的补贴。

“村村挂银幕,人人看电影”,这正是新郑市数字电影公益放映下乡的一个缩影。据了解,新郑市作为郑州市农村电影改革发展试点县之一,从2006年下半年全面开展农村电影改革发展试点工作以来,坚持先进文化的前进方向,积极探索“企业经营、市场运作、政府买服务”的农村电影改革发展新思路,以数字化放映为龙头,以农村为基点,有计划、有针对性地放映优秀影片,使电影放映工作融入农村工作的主旋律,融入农民的生产生活。

据悉,2007年,新郑市的数字电影公益免费放映已达4000余场次,共有480万人次农民享受到家门口看电影的乐趣。基本实现了“一村一月一场电影”的目标,受到广大群众的拍手欢迎,取得了良好的效果。

中牟文化活动现场亮点纷呈

一年四季都有活动主题

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张效强) 昨日记者在县文化活动现场工作会议上获悉,2008年被确定为中牟文化活动现场,届时一系列的文化活动和群众文艺表演依次展开,丰富和满足人民群众精神文化需求。

据了解,中牟县分别把2007年、2008年和2009年确定为文化建设年、文化活动和文化繁荣年,兴起文化建设新高潮,推动社会主义文化大发展大繁荣,从而不断丰富人民群众日益增长的精神文化需求。

此次文化活动现场将从2月18日正式启动,以春夏秋冬四季的时间顺序,分别开展不同主题的文化活动,“欢乐四季,和谐中牟”的主题将贯穿活动的全过程,到11月上旬结束。第一季度以“弘扬民间传统文化”为主题,开展民间文艺集中汇演,举办首届文艺大赛,开展民间文艺汇演等活动;第二季度以“迎奥运,讲文明,树新风”为主题,开展全民健身活动,举办“迎奥运千人万米竞走”健身、秧歌和健美操比赛;第三季度以“欢乐中牟”为主题,开展城乡广场文化活动,周末举办广场文艺演出和数字电影集中展映活动;第四季度以“活力中牟”为主题,举办青少年才艺大赛,包括戏曲、歌曲、舞蹈、乐器演奏等,真正让人民群众的情操在丰富多彩的文化活动中得到陶冶和升华。

激活医药产业 保障用药安全

新郑强力推进药品生产质量管理

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈节娟) 或许普通人根本不知道“GMP”是什么意思,但新郑市通过强力推进,却在抽象的“GMP”三个字上得到丰厚回报,激活新郑药业保障用药安全。日前,省食品药品监督管理局局长李松武赴新郑调研时对此充分肯定。

GMP就是“药品生产质量管理规范”的英文缩写,是提高药品质量,保障人民群众用药安全有效的“总开关”。医药化工产业是新郑市的六大支柱产业之一。去年以来,新郑市食品药品监督管理局坚持以人为本,牢固树立科学监管理念,积极引导、督促、指导、帮助药品企业全面实施以品种为单元的GMP。自2007年9月份以来,向每个企业派驻厂监督员2名对企业进行督导,每10天检查一次,使得该市GMP实施进展顺利。

规范化管理提高质量,拓宽了产品销路,扩大了产品市场占有率。天津药业集团2007年完成销售收入2.5亿元,实现利税1360万元,利润600多万元。“我们从认识上发生了根本变化,由被动变主动,以前是‘叫干’,现在是‘要干’。”尝到甜头的企业负责人深有体会地说。



冬季老人如何锻炼身体?在巩义市,不少老年人热衷于通过抖空竹的方式来健身。图为在康百万庄园广场举行的一场激烈的抖空竹比赛,引来不少老人积极参与。 本报记者 成燕 通讯员 春晓 摄